

## 国内

# 李长春 自制家具展出 伴随40余年仍完好无损 镜子造型独特

记者近日在北京紫檀博物馆发现,中共中央政治局原常委李长春在上世纪60年代末至70年代初亲手制作的家具在这里展出。

此次共有一件书柜和一件衣柜在紫檀博物馆第三层展出。该衣柜柜面经过精心打磨,柜门和抽屉比较多,层次分明,方便放置家居用品,每个细节都设计得精确、细腻。衣柜的两扇柜门上都装有镜子,较小的可做梳妆镜,较大的可做穿衣镜。镜子造型比较独特,并不呆板。在左侧梳妆镜下侧设有储物格,两扇小门上绘有两只栩栩如生的喜鹊,并搭配梅花,寓意吉祥如意、坚韧挺拔,为衣柜增色不少。

展出的这件书柜没有繁琐的装饰,没有夸张的造型,设计得极其古朴自然。该书柜分为四层,上三层为陈列层,分别配有玻璃拉门,是上世纪比较常见的样式,内贴有天蓝色纸张,看起来干净、通透大方。在书柜最下层设有对开门储物柜,可以保护书籍免受灰尘与湿气影响,长久保存书籍。书柜的整体线条简洁明晰,底座支架的合理设计保证了书柜在长期使用中能够保持稳定。

据了解,这组家具是李长春在20世纪60年代末至70年代初亲手制作而成。当时李长春家境贫寒,其所在的工厂定期把各地发往工厂的包装箱作为柴火分给职工用来烧火做饭,于是李长春便从中挑选了大一些的木料,自学制作家具。虽然木料并不珍贵,但极具当时年代特色,既简洁大方又很实用。此组家具伴随了李长春40余年,至今仍完好无损,可见做工精细、技艺精湛。据悉,该组家具将长期在紫檀博物馆展出。据《京华时报》



## ■人事

## 中央批准马兴瑞 任广东省副省长



据广东媒体报道,近日,中央批准:马兴瑞任广东省党委委员、常委、副书记,朱明国不再担任广东省副省长、常委职务。马兴瑞,山东郓城人,此前任工业和信息化部副部长、党组副书记。中新

## 侯凯任上海市纪委书记



据上海媒体报道,经中共中央批准:侯凯同志任上海市委常委、常委和上海市纪委书记;免去杨晓渡同志的上海市委常委、委员和上海市纪委书记职务。侯凯,辽宁沈阳人,此前任中央纪委常委,审计署副审计长、党组成员。中央纪检监察部网站

## ■廉政

## 湖北政协原副主席 陈柏槐被调查



记者近日从中央纪委获悉,湖北省政协原副主席陈柏槐(2009年1月~2013年1月任湖北省政协十届委员会副主席)涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。新华

## 四川雅安原市委书记 徐孟加被省纪委带走



昨日,据四川省多位政府知情人士称,日前,雅安原市委书记徐孟加已被四川省纪委带走。四川省纪委尚未对此事作出相关回应。11月17日,雅安市召开领导干部大会,叶壮接替徐孟加任中共雅安市委书记。对于徐孟加的去处,四川省常委、组织部长范锐平在干部大会上曾宣布“另行安排”。

2013年4月20日芦山地震发生后,央视连线雅安市委书记徐孟加,在徐开始历数四川省党政军领导奔赴地震灾区情况时,央视主播打断说:“说说现在采取了哪些措施吧。”据《新京报》

# 上海劳教制度废止准备就绪 收教人员已全部解教

记者19日获悉,目前,上海劳教制度废止的各项准备工作已经就绪,收教人员已全部依法解教,有关劳教场所和干警的转型正在有序推进。

废止劳教制度成为近期各方聚焦话题。当日,上海召开“废止劳教制度完善对违法犯罪行为的惩治和矫正工作推进会”,专题部署上海废止劳教制度,推进轻微刑事案件办理机制及加强轻刑犯教育

矫正工作。

会议传出消息,对轻微违法犯罪行为,有关部门将严格依照治安处罚法、刑法、刑事诉讼法等法律规定,按照宽严相济的要求依法办案,努力做到全面保障社会公平正义、社会治安稳定和人民群众安全的统一。

据悉,劳教制度废止后,教育矫正、注重效果将成为应对轻微刑事犯罪的工作重

点。看守所、监狱以及社会矫正机构将根据轻刑犯所特有的刑期短、社会危害相对较小、可挽救度较大等特点,开展有针对性的教育矫正工作,帮助他们走出犯罪泥潭,努力降低再犯罪率。

司法行政部门将进一步充实社区矫正队伍,提高社区矫正的实效;公安、检察、法院等部门将与社区矫正机构完善衔接配合机制,既保证对符

合社区矫正条件的轻刑犯依法实施社区矫正,又确保不发生脱漏管,切实维护社会治安的持续稳定。

根据会议要求,基层司法机关将努力优化办案资源配置,完善办案环节,提升办案水平。同时,相关部门将通过加强法律援助、检察监督等方式,进一步加强人权的司法保障。

中新

我国拟为建立统一人口健康信息立法

## 医院泄露病人病历拟追责

昨日上午,国务院法制办就《人口健康信息管理办法(试行)》(征求意见稿)公开征求意见,《办法》规定任何单位和个人不得擅自复制、更改、删除人口健康信息,不得擅自泄露人口健康信息。本办法适用于人口健康信息的收集、管理、利用以及安全和隐私保护所涉及的相关方。各级各类卫生计生机构(含中医药机构)是人口健康信息的责任单位,组织落实相应的信息采集、存储、管理、利用、质量控制与信息安全保护要求。

### 医院不得泄露病人健康信息

《办法》所称人口健康信息包括人口基本信息、电子健康档案、电子病历等,具体包括人口基本信息,家庭户及户成员信息,计划生育服务管理相关信息,流动人口计划生育服务管理信息,医务人员在医疗活动中使用医疗机构信息系统生成的文字、符号、图表、图形、数据、影像等数字化信息,并能实现存储、管理、传输和重现的医疗记录,是病历的一种记录形式,包括中西医电子病历。

人口健康信息遵循“谁采集、谁负责”的原则,采集机构

应当建立相应的质量控制管理制度,对数据采集质量承担责任。

### 为商业目的泄密将担责

《办法》规定,主管部门和责任单位不得将人口健康信息相关系统委托给具有商业利用人口健康信息目的的机构运营。任何单位和个人不得擅自复制、更改、删除人口健康信息,不得擅自泄露人口健康信息。

《办法》强调,任何单位和个人未经允许均不得统计和发布影响国家安全、社会秩序、公民权益的人口健康信息。在人口健康信息采集、管

理、利用过程中,各责任主体应当妥善做好人口健康信息安全和隐私保护工作,严禁泄露给任何无关的个人或组织。采集单位负责保证数据采集和存储过程中的信息安全,利用单位和个人负责保证数据利用过程中的信息安全。

如违反规定,主管部门应当按照有关规定给予或建议给予行政处分。凡情节严重以及违反国家法律法规的,应当依照国家有关法律法规追究相应法律责任。人口健康信息服务和管理对象认为其合法权益受到侵害的,可以向主管部门进行投诉或依法提出复议、诉讼。据《法制晚报》